

寧願平凡

年歲愈長，走在學道的路上

程上，愈喜愛謙退平凡，讓過去的鋒芒收斂，想突出的心態放下，獻給別人溫暖和親切，而不是冷酷和高傲。

當生命誕生時，人們莫不以期待的心理，希望將來有所成就和作為，能貢獻社會，光耀門楣，不知偉人也要平易近人，平凡自持也能見偉大，很多人、事、物都是在平凡中顯現不平凡，尤其在做人方面，若能心存平凡，就不會好大喜功、標新立異，只知默默耕耘

，盡其在我。就是面對清平的生活，也能無怨無尤，粗茶淡飯樂在其中，清風明月，任我遨遊。

米飯是生活中最平凡的食物，它給人們每天的營養補充

，而獲得健康；父母之愛也是平凡，不求而得，所以也不知道珍惜，有時多說幾句就嫌囉唆；陽光和水亦是如此，平凡得讓我們不知有他的存在，所以不能享受萬物皆備於我的感恩情懷；如今道的普傳，讓人不覺四難的可貴，無緣者另當別

論，有緣者還不能把握有限的生命，達到至高的覺知境界。

◎尹鳳如



市民，只幾碟小菜，依然舉杯歡飲，三朋四友肝膽相照其樂無窮，不管人生的道路崎嶇、

論，有緣者還不能把握有限的生命，達到至高的覺知境界。也有的載浮載沉，不得其門而入，真修實煉者就得以平凡低下的心，如水往低處流。

「智慧出，有大偽」是老子的人生哲學觀，他希望人是無爲而無所不爲，像水無所不在，別人最不願意去的地方就由我去，宇宙要免除爭端，老子的思想是必需的。看一些小

下屆總統是誰、政治舞台沒興趣、利益隨緣，好比路邊的小草，任人踐踏而過，只等待春風再起。小人物安於平凡，就像金字塔的最底層，最廣最實在，在，盡微薄的能力，積沙成塔，肇致整個社會的安定與繁榮，沒有多數的平凡，那來少數的不平凡。

世風日下，人心偏差已到了不可思議的地步，利慾薰心，很多在以前根本想都想不到的事情，到現在卻一一出現了，行爲每況愈下，不能腳踏實地，而好高騖遠，想一步登天，一夜成富，異想天開的心態，使得社會亂像、家庭分裂，此起彼落，這完全是大家不能了解到，本自具足的佛性，而向外求玄。日新月異的科技，和物質文明的環境，帶領著人們走向漫無邊際的慾海，尋求著永不能達到的真樂，盲目的追求、攀緣也是在所難免的。

有人說：「現在是自我意識抬頭」只要我喜歡有什麼不可以，這也證明了天時緊急，三期未劫的來臨，普渡收圓的時機已成熟，大家才會把潛在意識表現出來，好大家算個總帳。

我們都希望社會更祥和，個人的修持更上一層樓，泛泛之輩又有何關係呢？只要我們盡一己之力，竭盡所能，認真以赴，雖然成就不了豐功偉業，也俯仰無愧了。再說，一個平靜的生活，才有利於修道的環境，若每天心神不定，起起伏伏，再高超的人，也多少會受其影響，希望能使自己低下使別人突出，不是自己高高在上，把別人壓下去，所以後學希望能做一個平凡的人，做平凡的事，終其一生。

